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E U = {(se, y , z ) t IR
'
i set y - Z = o } E IR

'

li ) Base di U

( tg) e u ⇒ se ty - z = o ⇒ z = rt y

ttr
, getta I I.g) E U
÷ tu;) ⇒ ""n i ;D



(f) e (f) sono indipendenti ?

-
sì per chi non sono uno multiplo
dell' altro

.

- ( ! ! ) ha rango
2 ⇒ indipendenti

⇒ Bell ! ) , I ;D è una base di u
⇒ dimu = 2



Iii ) [ ( { Da
base ⇒ 7 ! % , 7 , E IR :

III - 71 ! ) t'il ;)

4--1=1 ⇒ [ ( III. = li )
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raspanti ! ) , TÌ ) )
4. = spam ( IÌ ) , ( t !! . ) ) , ter

li) dimv
,
din Wt

I generatori di V
sono indipendenti

⇒ dimv = 2



I geni di Wt sono
indipendenti tt ⇒

dim hit e 2
(non sono uno multiplo t t e IR
dell'altro )

Iii ) dimln Wt ) =

= dimvtdimwt - din ( vtwt)

per la forma di Grossmann .
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te 1 ⇒ 3 pivot # o ⇒ ci sono 3 colonne

indipendenti
( le prime 3)

⇒ dimlvtwt) =3
⇒ dimlvnwt ) e I

G- RASSMIANN

tt i ⇒ 4 pivot # o ⇒ dimlvtwt) - 4
⇒ dimlvnh.to ⇒ vnwtef / ! ) }



Iiii ) E g. cartesiane per W
- i

w.i-sra.lt?lil ! ) )
dimmi = 2 ⇒ servono 4-2=2 eq .

contes
.
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( Ita, ⇒ rkl ! ! Idea
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data = - se - y dat D= -wtlyty - z
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Et f : R'→ IR
'

f- ( se, y , z) = (n - y , set Zyt 37 , ytz)

a t! =L ! ! ! ) I:* :L
basi canoniche

li ) Base per Knf e Imf

Inf = spa. (4) il il :))



af! ! ! ) ÷: :
sono dipendenti

⇒ rk A = 2 ⇒ dim In f = 2

Int = spam ( t! ) , ( ? ) )
Una base per Imf è

" ""



dimkrrf = 3 - dim Inf = 1

dal teorema della dimensione

① knf = fl ! ) e IR
'

: al ;) = o }
Risolvere il sistema A. (5) = ( %)

② l!) e spam ( III. ( :))
'

e l ! ) = -il tal ? )



4) = fl ! ) , t't.tl ! ) , (f) ⇒ ( Il
l ! ) = -il tal ? ) ⇒
f- (e, ) = - 1 . f (e , ) t t . f- ( es )

flutti . f lei ) . i. f ( e , ) = o

t limare
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,
) e knf

⇒ ( ( I
,
) ) è una base di kerf



Iii ) costruire
,
se esiste

, g
: IR ' → IR

'

lineare tale che gelo e g. f
= o

.

g. f- = o ⇐ g ( Im f) = fa }

Infatti se ne Imf ⇒ w = fcv) per
un qualche v E IR' ⇒ glw) = g (fin ) = 0 .

• = ( III. ( II. ( ! ) ) bandir
'

-

base di Inf t
.



[! ) II ° ) perché vogliamo7 che g ( In f) = Io }( ;) '→ o

1 ! ) III ! ) ) giù! il:# .

Abbiamo definito un' unica g : M'→ IR
'

lineare per chi abbiamo definito g su
una base di IR ' ( ossia B ) .



Inoltre g # o per chi g (
'

g) = (4) Io
e g ( In f)

= to 's per chi g manda
in 0

i generatori di Imf ,
e quindi tutto

Inf pn linearità .

DOMANDA :

[g)? = ( % ! ! ) , Tgs : = ?


